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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares 
Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo 
Nascimento, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir 
Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 
constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida 
autorizou a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que 
após, lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e 
votação, ao final, declarou-a, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente explicou por está 
encerrado o segundo semestre do ano legislativo, abriu exceção para que os vereadores fizessem a entrega de algumas 
honrarias a seus homenageados; Posteriormente o Sr. Presidente convidou a vereadora Iaciaria Rios para fazer a 
entrega das Moções de Aplausos a ME Ivanilson Soares, Wanderson P. L. Silva e aos Jovens João Guilherme da Silva 
Santos, Arielly Jaianny Cantanhede Barbosa, Alyce Grazielly Cantanhede Barbosa; Em seguida registrou a presença do 
ex-vereador e ex-presidente Rogério, Secretária Raí, professor Cardoso, Diretor do IFMA e Dr. Leonardo Henrique, Juiz 
do Trabalho. Logo após, convidou a vereadora Marly Tavares para fazer a entrega dos Títulos de Cidadania Pedreirenses 
ao Sr. Themístocles Gomes Pereira e Sra. Raissa Oliveira de Oliveira e Moção de Congratulações e Aplausos ao Sr. Julio 
César da Silva e aos Mototaxistas Pedreirenses. Convidou o vereador Jamison Fernandes para fazer a entrega do Título 
de Cidadania Pedeirense ao Sr. Francisco José Costa Oliveira. Para encerrar convidou a vereadora Katyane Leite para a 
entregue dos Títulos de Cidadania Pedreirense as Sras. Antonia Vilani Silva Brandão, Beatriz da Costa Carvalho e Dália 
Rayssa da Costa Ferreira, e aos Srs. Luís Pereira Sales e Emerson Ferreira, Moção de Congratulações e Aplausos aos Srs. 
Jucélio Carvalho da Silva, José Aragão Fontinele e a jovem Ludmyla Cruz Fernandes. Encerrada a entrega das honrarias, o 
Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura de um convite. Foi lido o convite para a 2ª Feira de 
Jovens empreendedores de Pedreiras. Na sequencia o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores que quisessem 
se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 
Expediente. Passando para a Ordem do Dia, o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a leitura das 
proposições. Foram lidas as proposições: PARECER CONJUNTO 025/2023 das Comissões Permanentes da Câmara 
Municipal ao PROJETO DE LEI 015/2023 Poder Executivo “Abre crédito adicional especial, em favor do Fundo Municipal 
de Cultura, no valor de R$ 352.806,13 (trezentos e cinquenta e dois mil e oitocentos e seis reais e treze centavos), 
amparado pela Lei Complementar nº 195, de 8 de julho de 2022”; Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu o parecer 
e o Projeto de Lei à apreciação e votação. Ao final declarou aprovado. Foram lidas as proposições: INDICAÇÕES 181 e 
193/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
limpeza do igarapé no Bairro Mutirão, mais precisamente entre as Ruas 05 e 07, e a proceder com a sinalização na 
Avenida Zeca Branco, Travessa Piacó, no trecho próximo a Maçonaria do Engenho. INDICAÇÃO 531/2023 de autoria da 
vereadora Marly Tavares sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção da tampa do bueiro da 
Rua Crescêncio Raposo na calçada do lava-jato Caruaru, em frente à escola de reforço Educar; MOÇÕES DE APLAUSOS 
073 E 074/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios “Ao Clube de Desbravadores da Igreja Adventista de Pedreiras pelo 
trabalho voluntário, cuidando da vida emocional, física e principalmente espiritual de cada integrante, e à Professora e 
Coordenadora Cristhiane Sampaio Aragão Fontenele, pelo excelente trabalho que exerce como docente na rede 
municipal de pedreiras e também nas instituições: UEMA (Universidade Estadual do Maranhão) FEMAF (Faculdade de 
Educação Memorial Maria Adelaide Franco). Graduação em: geografia e pedagogia. especialização em: psicopedagogia 
clínica institucional e práticas assertivas da educação profissional integrada. MOÇÃO DE APLAUSOS 075/2023 de autoria 
do vereador Jotinha Oliveira “Ao influencer digital Maxs Ramon Soares do Nascimento, pela participação há 15 anos 
como estatua viva, representando o padroeiro da cidade de Pedreiras no festejo de São Bendito.” MOÇÃO DE PESAR 
069/2023 Totinho Sampaio “Pelo falecimento do Senhor Francinildo Rodrigues da Silva, ocorrido no dia 26 de novembro 
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de 2023.” Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à apreciação e votação; Ao final declarou-as, 
aprovadas. Não havendo mais proposições escritas, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 
proposições verbais: Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder Executivo a proceder com o 
recapeamento da Rua Carvalho Branco no Bairro do Diogo e a proceder com melhorias no trecho da Rua das Laranjeiras 
com a Rua Manoel Trindade, próximo ao colégio Manoel Trindade. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio sugeriu ao 
Poder Executivo a proceder com a recuperação da ponte do Povoado Centro do Meio. Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a recuperação da entrada e saída da Rua Palmeirinha. Pela 
ordem o vereador Neguim Silva sugeriu ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com o 
roço/capina do campo da Boiada. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo através do setor de 
iluminação pública a proceder a troca das luminárias na Rua dos Jasmins no Conjunto Primavera. Na devida ordem o Sr. 
Presidente submeteu as proposições verbais a apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais 
proposições verbais, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na sequencia o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 
alguns minutos, ao retornar deu início ao Grande Expediente, convidando em seguida pela ordem dos inscritos o 
vereador Neguim Silva, que retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Katyane Leite iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais uma vez lhe dar a oportunidade de está na Tribuna trazendo a voz do povo para a Câmara 
Municipal; Ato contínuo, falou que há três anos alguns parlamentares da Casa lhe apontam como se tivesse culpa do 
que não deu certo na gestão anterior, sem a mesma ser prefeita, afirmando que nunca foi prefeita de Pedreiras; Que no 
atual mandato legislativo na Câmara Municipal, sofreu violência política, informando que foi o primeiro caso de 
violência política do Brasil, após à sansão da lei; assim como a prefeita que durante três anos, do seu mandato, também 
vive intensamente violência política por teu seu mandato usurpado por seu companheiro; informando que é ele que faz 
vídeos, e não adianta a prefeita gravar vídeos, pois ele faz questão de gravar o mesmo vídeo e compartilhar depois; é 
ele que vai para a rádio prestar conta do mandato e promete obras em palanque; falou que a sensação que todos tem é 
que a prefeita é a sombra do verdadeiro e oculto capataz da prefeitura, que se vale da intimidade familiar para mandar 
e desmandar na gestão, afrontando cada cidadão pedreirense. Que da querida cidade de Pedreiras o que se observa de 
modo nítido e indisfarçável, é o descaso, a irresponsabilidade, o deboche, a omissão criminosa de uma gestão, que trata 
a administração municipal como se fosse um puxadinho dos seus interesses privados; que enquanto a cidade afunda na 
mais absoluta inércia, no mais profundo descaso, os negócios pessoais da família da prefeita, segue a todo o vapor, 
engordando o seu patrimônio e sapateando em cima da miséria que se espalha no município de Pedreiras, dizendo que 
um dos exemplos mais recentes, é do carro da associação que estava desaparecido em Trizidela do Vale, que foi 
apreendido carregado de madeiras sem a documentação devida, que segundo os jornalistas o veículo estava a destino 
da fábrica de sabão do marido da prefeita; Falou ainda que a forma que a gestão trata os aposentados é degradante, 
dizendo que há pessoas que tenha perdido mais de vinte mil reais, desde que a lei que os obrigam a contribuir 
novamente, foi sancionada; falou que são 14% de desconto, mais empréstimos, medicações, cestas básicas, entre 
outros compromissos; frisando que isso é uma maldade impressionante tirar 14% dos aposentados que já recebem tão 
pouco e precisão fazem milagres para sobreviver; que aquela manobra revelou todo o sadismo e perversidade desse 
grupo que se encastelou na prefeitura de Pedreiras; Ato contínuo, falou que basta... Que não podem assistir 
passivamente esse desmonte da economia da cidade de Pedreiras, e o flagelo da qualidade de vida das famílias; Que 
basta, que essa casa legislativa como ultimo e fiel reduto de representatividade popular, deve emanar o grito por justiça 
que está preso na garganta de cada filho e filha de Pedreiras... Que os vereadores foram eleitos pelo o povo, e, é ao lado 
do povo que devem permanecer, que devem caminhar e lutar;  Falou que na semana passada se agravou uma discussão 
desnecessária e técnica em cima do significado da palavra ‘interstício’, quando na realidade o que estava em questão 
era discriminação de três categorias que não estavam sendo tratada de forma igualitária, e sim, excludentes, 
indignamente submissão de alguns da Casa Legislativa aos caprichos ditatoriais da prefeita , que teve reunião com os 
vereadores na residência imperial, mas, ignorou de apresentar a proposta final ao sindicato; que o sindicato não 
conheceu o projeto em tempo hábil, que é o órgão representativo das categorias, falou ainda, que para funcionário bom 
um aumento, para funcionário ruim o desprezo... um projeto que ao invés de buscar a união do povo de Pedreiras 
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promove a segregação... Então, que a Casa Legislativa deve se comportar como guardiã do interesse coletivo, que as 
aspirações legitima de cada homem, de cada mulher , jovem, criança, idosos, trabalhador, empresário e pedreirenses 
que habitam e se dedicam a prosperidade de nossa terra; Que o poder publico deve ser o reflexo do anseio popular, 
pois na verdade os vereadores são apenas o representante do povo, porque é o povo que tem realmente o poder; que a 
Câmara Municipal não pode se transformar em uma espécie de cartório que serve apenas para registrar e autenticar os 
desmandos da prefeitura; Que são poderes independentes com atribuições legais específicas e autônomas, que é 
indigno que a Casa Legislativa se reverta em uma anexo do gabinete da prefeita, compactuando e legitimando dos seus 
desvarios; Falou ainda que cada um dos vereadores tem um mandato, dado democraticamente pelo povo que é o único 
e verdadeiro patrão, e que o dever do vereador é fiscalizar e não ser cúmplice da prefeita, o político sério e combatível 
está sempre ao lado do povo na defesa das causas populares; frisando que, quem não está do lado do povo, está contra 
o povo.  Que a Câmara Municipal precisa recuperar o espírito público e inegociável e o dever de ecoar a voz do povo, de 
defender os interesses do povo e o bem comum; Que diante de todos os escândalos praticados por essa gestão 
municipal que os vereadores precisam mostrar claramente uma postura em favor da legalidade – informou que nessa 
semana Pedreiras voltou as manchetes de forma negativa; que as matérias publicadas até podem ter um cunho 
político... Mas, os crimes que a matéria aponta podem ser irrefutáveis e ignorar esse fato é ser conivente; que aqui não 
se trata de discussão política, porque se pode discutir política no gabinete, na galeria e na praça... Que aqui se trata de 
dois crimes que estão sendo investigados pelo Ministério Público... Informando que encaminhou ofícios tanto a gestão 
municipal, quanto ao gabinete do Presidente da Câmara solicitando que provasse a legalidade desse problema; Enfim, 
expressou o seu total apoio ao posto de saúde por entender que ele representa um beneficio direto a população; em 
seguida falou que aqui não está em discussão o beneficio do posto, entretanto, além do seu simples desejo é preciso 
que as coisas sejam feitas dentro da lei, na total e observância da legalidade, que é a favor da obra, mas, dentro da 
legalidade, primeiro tinha que transferir para depois investir recursos públicos; que não quer acreditar que a prefeita 
não tenha cobrado a doação do terreno porque seria uma infantilidade; que há indícios que a doação do terreno foi 
feita de forma irregular, fora da lei, em um gesto que segue um padrão de contravenção operado por esse grupo; Para 
encerrar falou que não há outro caminho para a conquista da liberdade e da justiça que não seja a luta e o engajamento 
no grande movimento de solidariedade e união em favor da vida, e, dessa forma expressou a todos uma coisa a mesma 
tem convicção, e que todos os dias tem a certeza que está do lado certo, está do lado da verdade, e, quem vai precisar 
se explicar com a justiça pelas trapaças cometidas, não é a vereadora Katyane Leite. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Jamison Fernandes estava ausente. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio para cobra a respeito de uma 
ponte do povoado Centro do Meio, que está correndo um sério risco de alguém se acidentar, pois já existem algumas 
tábuas que já estão quebradas; Então fez esse pedido e também fez uma indicação verbal; Fez novamente uma 
cobrança sobre as estradas vicinais; informando que foi dado inicio as obras nas estradas vicinais dos Povoados Munduri 
até Morada Nova; Porém sabe que muitas estadas naquela região podem também serem feitas, citando as estradas no 
final da Rua Messias Filho até o Povoado Santa Edvirgens, e as estradas dos Povoados Caiçara, Centro da Mariinha, 
Centro dos Macários, Barreiro de Dentro e muitas outras estradas vicinais que tem que ser recuperadas ainda esse ano, 
porque sabe que o período invernoso ta chegando e no inverno passado tiveram muitas dificuldades; por isso, pediu ao 
Poder Executivo e a Secretaria de Infraestrutura que venha a atender mais esse pedido, que não é somente seu, mas, de 
todos os moradores das referidas regiões; para encerrar parabenizou o Sr. Carlos por sua data natalícia. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Jotinha Oliveira falou do Projeto de Lei que foi tratado na semana passada e enquanto líder de 
governo solicitou da Presidência a quebra de interstício para que o referido projeto fosse votado o mais rápido possível, 
informando que a vereadora foi contra a quebra de interstício e graças aos vereadores que fazem base à Prefeita, que 
querem o bem dos funcionários públicos do Município de Pedreiras atenderam o seu pedido, que foi feita a quebra de 
interstício e foi votado; explicando que se a maioria dos vereadores tivesse seguido o voto da então vereadora Katyane 
Leite, o projeto ainda estaria tramitando na Câmara Municipal; Falou que quando diz que a vereadora foi contra, porque 
foi contra na quebra de interstício, mas a maioria venceu e o povo venceu; Em seguida falou que a vereadora citou que 
a gestão é um atraso e citou a gestão a qual ela fez base; falou que a vereadora pode até não ter sido prefeita, igual o 
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Fred Maia que também não é prefeito; No entanto a vereadora fez o papel, o qual Fred Maia faz o papel do lado de sua 
esposa; que fez o papel orientando Antonio França do que fazer e do que não fazer; frisando que a diferença está é que 
Fred Maia é esposo da prefeita e a vereadora era só colega do então gestou Antonio França; E aí se vê como a oposição 
se preocupara que “o quanto pior melhor”; Em seguida solicitou dos moradores do Bairro Maria Rita para botar os 
joelhos no chão e rezar para que aquela obra der certo; pois, falou que existem falatórios, frisando que particularmente 
não viu, mas, já soube que esposo de vereadora anda procurando alguém que faça apostas como a obra do Maria Rita 
vai dar errado; que isso é o cumulo do absurdo, a pessoa torcer para as coisas não dar certo; torcer para que as coisas 
sejam atrapalhadas para que a pessoa ocupe esse cargo; que é lamentável o papel de certos populares da cidade de 
Pedreiras e de alguns parlamentares da Casa Legislativa; que é lamentável que o ano passado foi feito vídeo solicitando 
a reforma do posto de saúde que estava para cair em cima do povo. Informando, que hoje a realidade é outra; Falou 
que quando diz que não é contra da forma como ela é... que é contra sim... Porquê se não fosse contra tinha sido feita 
quando era base do governo e não foi feito;  e reafirmou que agora a realidade é outra, informando que todos os postos 
da cidade de Pedreiras, as escolas, estão reformados e o bairro Maria Rita já está quase 70% feito, onde o então gestor 
da gestão passada não conseguiu fazer, e mesmo assim, tem pessoas torcendo para que dê errado; enfim, falou para as 
pessoas ficarem atentos aos verdadeiros representantes do povo. Em seguida o Sr. Presidente se manifestou em relação 
ao que a vereadora falou sobre ofício enviado ao gabinete da presidência para que seja investigado; explicando que não 
existe nenhum poder de investigação através de ofício; enfim, falou que cabe oficio encaminhado do gabinete da 
vereadora para a prefeitura cobrando o posicionamento do documento; Na questão do posto de saúde do Povoado Pau 
D’Arco, informou que tem conhecimento de causa, e  explicou que, onde hoje funciona o posto de saúde, foi doado pelo 
Sr. Valdemar Macedo, ex-proprietário, pai de Ribamar Macedo e do saudoso ex-padre Edilson, e que ali funcionava uma 
escola; que a escola depois de muito tempo se mudou para outro local, e lá começou a funcionar o posto de saúde; 
frisando que na maioria das vezes existem o descaso com a questão documental e que existem sobre vários prédios 
públicos do município de Pedreiras, e inclusive hoje existem poucos documentos no município, pois, nas gestões 
passadas pegaram fogo os prédios aonde estavam guardados os documentos , citando inclusive o castelo onde houve 
desmoronamento e pegou fogo em vários documentos do município de Pedreiras; informou ainda que esteve sim, na 
assinatura simbólica da doação do terreno; Encerrou dizendo que as denuncias estão para serem apuradas pelo 
Ministério Público ou até mesmo pela Casa Legislativa, caso seja formalizada algum pedido de investigação na Casa, que 
até o momento não chegou. Logo após, a vereadora Katyane Leite falou que devido o tempo que já foi bastante 
reduzido na Tribuna, e hoje já não tem mais livre disponibilidade de tempo, então tem que ser bem sucinta para resumir 
o que vai ser falado; Em seguida explicou que quando falou que encaminhou ofício para o gabinete do presidente, foi 
para que a presidência tomasse conhecimento de que a vereadora encaminhou ofício à prefeita municipal solicitando 
algumas informações relevantes a respeito da documentação do terreno que estão sendo investigadas pelo Ministério 
Público. Encerrado o Grande Expediente, passou para as Explicações Pessoais. Em seguida o Sr. Presidente franqueou a 
palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio relembrou que há um 
ano atrás, tinha sido feito uma permuta do antigo hospital a policlínica com o prédio do Ministério Público, onde o 
Ministério Público fez um pedido de urgência à prefeitura para que seja construído um novo Ministério Público; dessa 
forma, queria saber o porque nunca começou. Sugerindo que se enviasse ofício para saber mais informações quanto a 
permuta e o porquê nunca começou aquela obra dessa permuta; falou ainda que hoje o município esta perdendo o 
prédio que poderia está sendo utilizado pelo Município. Em seguida o Sr. Presidente falou ao vereador Totinho Sampaio, 
que o mesmo tem a autoridade e autonomia; para que procure o jurídico e encaminhar ofício via gabinete, no entanto, 
caso o mesmo queira, também poderá ser feito via Câmara, encaminhado pela Presidência. Pela ordem a vereadora 
Katyane Leite parabenizou a Associação ”Águia Dourado” à presidente Fabiana e ao vice-presidente Higino pelo evento 
que aconteceu no ultimo dia 25 de novembro com mulheres empreendedoras e de mulheres com renome na cidade de 
Pedreiras, no projeto “flores do sol”, que tratou sobre empreendedorismo, resiliência, liderança e também 
emponderamento financeiro entre a vida pessoal e profissional; parabenizou o Senador e Ministro da Justiça, Flávio 
Dino, pela sua indicação a vaga de Ministro do Supremo Tribunal Federal, que ocorrera na segunda-feira, dia 27, feita 
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pelo Presidente Lula; na oportunidade agradeceu os bons feitos de Flávio Dino no município, frisando que fez muito por 
Pedreiras, enquanto Governador, e que o Ministro tem o seu total respeito; parabenizou o Sr. Carlos servidor da Câmara 
por sua data natalícia. Em seguida o Sr. Presidente parabenizou o Sr. Carlos por sua data natalícia. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro 
desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 
Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 de 
novembro de 2023. 

 

 


